Мероприятия, посвящённые тематике ОРВ и экспертизы, проведенные на территории муниципального образования "Старокулаткинский район" в 2022 году

Обучающий семинар для разработчиков проектов НПА 
В рамках II недели национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» на территории муниципального образования «Старокулаткинский район» 24 июня 2022 года в малом зале администрации муниципального образования "Старокулаткинский район" прошел семинар для разработчиков нормативных правовых актов, в ходе которого были рассмотрены вопросы по проведению процедур оценки регулирующего воздействия проектов НПА и экспертизы НПА, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
 
Семинар для организаций и индивидуальных предпринимателей 
 28 сентября 2022 года в рамках девятой недели региональной акции «Развитие финансовой грамотности и налоговой культуры в Ульяновской области» состоялся семинар для организаций и индивидуальных предпринимателей с участием представителей МИ ФНС России №5 по Ульяновской области на тему «О нововведениях для СМСП  в 2022 году». В рамках семинара был затронут вопрос об  участии в публичных обсуждениях при проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования "Старокулаткинский район", затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
 
 
Мероприятие в рамках федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»
 В целях реализации региональной составляющей федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» и повышения уровня знаний о развитии малых форм хозяйствования, включая меры государственной поддержки, предусмотренные для сельского населения, 10 ноября 2022 года в малом зале администрации МО «Старокулаткинский район» провел обучающий семинар заместитель руководителя Центра компетенции в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров ОГБУ «Агентство по развитию сельских территорий Ульяновской области» Эдуард Сергеевич Сургутский. Были даны разъяснения по мерам поддержки крестьянским фермерским хозяйствам представителем АО «Россельхозбанк» Поповой Натальей. На данном семинаре присутствовали: Главы сельских поселений МО «Старокулаткинский район», сельские старосты, фермеры, сотрудник районного отдела социальной защиты, самозанятые граждане, успешно реализующие социальные контракты на поддержку личных подсобных хозяйств. До участников семинара была доведена информация о необходимости участия в оценке регулирующего воздействия проектов НПА и экспертизе НПА, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
 

