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Агентство по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области

Справка по МО «Старокулаткинский район» по состоянию на 05.05.2023
	Для справки:
	Уровень регистрируемой безработицы на 05.05.2023 составляет 0,88% (средне областной уровень – 0,40%). Увеличение уровня регистрируемой безработицы произошло при увеличении численности  официально  зарегистрированных безработных 41 человек. Изменение численности экономически  активного населения с 31.03.2023 г.-4650.(с 28.03.2022 -4716).
На 01 мая   2021 года - уровень составлял 0,99 %, численность безработных – 48 человек;

На 01 мая  2022 года - уровень составлял 0,93%, численность безработных - 44 человек;

 В еженедельном рейтинге район занимает 23 место по области по состоянию на 05.05.2023 г. 

На отчётную дату банк вакансий содержит 67 единицы. Структура потребности в работниках, заявленной работодателями, выглядит следующим образом: для замещения рабочих профессий было заявлено 18 вакансий, что составляет 28% от общего объёма и 49 вакансии по специальностям служащих, что составляет 72% от общего объёма заявленных вакансий. Средняя заработная плата по заявленным вакансиям в филиале ОГКУ КЦ Ульяновской области в Старокулаткинском районе составляет 21533 рублей.

Коэффициент напряжённости на 01.04.2023 составляет 0,95 единиц при средне областном показателе 0,19.
В районе наблюдается рост  вакансий - на 41 безработных гражданина приходится 67 вакансий. Заявленная потребность в работниках сосредоточена в основном в Старокулаткинском городском поселении. В сельских поселениях вакансии отсутствуют. Так как район сельскохозяйственный, население выживает в основном за счет личных подворий. Во многих населенных пунктах района (Новое Зеленое, Новый Мостяк, Зарыклей, Кармалей, Верхняя Терешка, Кирюшкино) нет заявленных вакансий .

Содействие в сфере занятости населения.

В службу занятости населения сначала года за содействием в трудоустройстве обратились 75  граждан (незанятых 55), из числа обратившихся трудоустроено 55 гражданин. По состоянию на отчетную дату процент трудоустройства безработных граждан составляет  73 %. Граждане обращаются в службу занятости населения в электронной форме через портал «Работа в России» (ЕЦП). 




Высвобождение
Тенденция по сокращению численности работников наблюдалась  весь предыдущий год. За отчетный период  граждан, обратившихся  по высвобождению в службу занятости нет. На 2023 год предприятий, планирующих  высвобождение нет.
По состоянию на 05 мая 2023 численность работников, находящихся в режиме неполной занятости в организациях МО «Старокулаткинский район» - отсутствует.
Проблем во взаимодействии с администрацией и службой занятости населения Старокулаткинского района не имеется. 
Целевые показатели на 2023 год

В целях обеспечения занятости населения  оказание  следующих государственных  услуг населению:

- Организация проведения оплачиваемых общественных работ 7 человек, направлено 9 ;

Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет -65 человек, получили направление 22 ,закончили трудовое участие 22 ;

Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, Организация временного трудоустройства безработных граждан, в возрасте от 18 до 20 лет-5 человек, временно трудоустроено 2 многодетных граждан и 1 гражданин предпенсионного возраста;

Организация профессионального обучения безработных граждан- 11 безработных граждан ;

Организация профессиональной профориентации граждан- 159;    оказана услуга 68 гражданам;
 Социальная адаптация безработных граждан-   15    граждан, оказана 9;

Психологическая поддержка безработных граждан - 15  граждан; оказана 12 гражданам;
Содействие самозанятости безработных граждан -   оказана услуга 1 безработному гражданину;

Организация ярмарок вакансий и учебных рабочих мест ежеквартально    и организация Открытых кадровых отборов  ежемесячно для всех категорий  граждан, выезды мобильного центра  для оказания государственных услуг населению.

Специалистами службы занятости проводятся выездные встречи с руководством организаций и высвобождаемыми работниками, на которых предоставляется  информация о положении на рынке труда, о наличии вакансий, о гарантиях и компенсациях при сокращении численности или штата, об оказываемых государственных услугах. 
Проводятся маркетинговые визиты на предприятия района с целью налаживания партнерских отношений с работодателями и выявлению имеющихся вакансий. 

Ведется работа консультационных пунктов  с лицами предпенсионного возраста в связи с введением изменений в пенсионное законодательство. Направлено на досрочную пенсию 2 безработных граждан.
