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Прокуратурой Старокулаткинского района в деятельности органа местного самоуправления пресечены нарушения законодательства в сфере межнациональных отношений
Проведенной прокуратурой Старокулаткинского района проверкой                              в деятельности администрации МО «Старокулаткинский район» выявлены нарушения требований законодательства в сфере межнациональных отношений.

Вопреки нормам закона, государственная информационная система мониторинга в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций ответственными должностными лицами администрации района в истекшем периоде 2023 года не использовалась. 
Вышеуказанные обстоятельства препятствуют своевременному выявлению негативных межнациональных процессов и принятию профилактических мер в целях недопущения обострения межнациональных, межэтнических отношений.
В целях устранения отмеченных нарушений закона Прокурором Старокулаткинского района в адрес руководства органа местного самоуправления внесено представление, которое удовлетворено, органом местного самоуправления приняты все необходимые меры по использованию соответствующей системы.
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