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В результате вмешательства прокуратуры Старокулаткинского района органом полиции прекращена практика привлечения к административной ответственности субъектов бизнеса


Прокуратурой Старокулаткинского района проведена проверка законности проведенных сотрудниками МО МВД России «Павловский» внепроцессуальных проверок в отношении субъектов предпринимательства. 

Законодательством Российской Федерации в марте 2022 года введены меры, направленные на стабилизацию экономики, поддержку бизнеса, чрезмерного административного давления на хозяйствующих субъектов.

По результатам проверки установлено, что после 10.03.2022 сотрудниками МВД составлено 2 протокола об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 14.17.1 ч. 2 и ст. 14.16 ч. 2 КоАП РФ в отношении индивидуального предпринимателя.

В целях недопущения указанной практики проверок субъектов бизнеса прокурором Старокулаткинского района начальнику МО МВД России «Павловский» внесено представление об устранении нарушений закона.

По итогам вмешательства прокуратуры Старокулаткинского района органом полиции прекращена практика проверок и привлечения субъектов бизнеса к административной ответственности. Виновные должностные лица полиции привлечены к дисциплинарной ответственности.

Вопросы соблюдения прав субъектов бизнеса находятся на контроле руководства прокуратуры Старокулаткинского района.
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