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Прокуратура Старокулаткинского района требует от органов власти сельских поселений наказания должностных лиц, нарушивших законодательство об охране интересов субъектов предпринимательства


Прокуратура Старокулаткинского района Ульяновской области в ходе проверки исполнения законодательства об охране интересов юридических лиц и индивидуальных предпринимателей выявила многочисленные нарушения.
Так, установлено, что руководство органов местного самоуправления Терешанского, Зеленовского, Мостякского, Староатлашского сельских поселений не организовало проведение предусмотренных муниципальной программой ежегодных конкурсов среди субъектов малого и среднего предпринимательства с освещением в средствах массовой информации с целью создания благоприятного общественного климата.
Кроме того, не были обеспечены бюджетным финансированием ряда мероприятий по поддержке представителей бизнес-сообщества.
Предусмотренные же профильной муниципальной программой денежные средства явно не достаточны для реализации поставленных целей.
Данное бездействие повлекло ущемление интересов субъектов малого и среднего бизнеса.
В этой связи Прокурор Старокулаткинского района Ульяновской области потребовал от глав муниципалитетов сельских поселений в представлениях незамедлительно устранить выявленные проверкой нарушения, не допуская аналогичного впредь, и привлечь к ответственности всех виновных должностных лиц.
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