Уголовная ответственность за незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества

[bookmark: _GoBack]Культивирование наркосодержащих растений – это деятельность человека, связанная с созданием специальных условий для посева и выращивания наркосодержащих растений, а также их посев и выращивание, совершенствование технологии выращивания, выведение новых сортов, повышение урожайности и устойчивости к неблагоприятным метеорологическим условиям.
Предметом культивирования являются растения, из которых могут быть получены наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры и которые включены в Перечень растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры и подлежащих контролю в Российской Федерации. Среди данных растений отдельные виды сортов конопли, мака, содержащие наркотические средства.
Общественная опасность незаконного культивирования растений, содержащих наркотическое средство либо психотропное вещество, заключается в их неконтролируемом распространении.
Поэтому законодатель предусмотрел уголовную ответственность за совершение данных действий.
Уголовная ответственность наступает в случаях культивирования в крупном и особо крупном размере растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества (статья 231 Уголовного кодекса Российской Федерации). Крупный и особо крупный размеры культивирования растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, утверждаются Правительством Российской Федерации. Так, например, крупным размером культивирования конопли признается от 20 растений, а особо крупным – от 330.
За незаконное культивирование в крупном размере растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, предусмотрено наказание в виде штрафа до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо обязательные работы на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо ограничение или лишение свободы на срок до двух лет.
Те же деяния, совершенные группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, либо в особо крупном размере наказываются лишением свободы на срок до восьми лет с ограничением свободы на срок до двух лет.
Уголовная ответственность за совершение данных преступлений наступает с 16 лет.
 

