 
В результате вмешательства прокуратуры Старокулаткинского района устранены нарушения законодательства в сфере благоустройства территорий

Прокуратура Старокулаткинского района Ульяновской области провела проверку исполнения требований законодательства в сфере благоустройства территорий.
Установлено, что в нарушение требований пункта 19 части 1 статьи 14, статьи 45.1 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также статьи 2 Закона Ульяновской области от 28.02.2011 № 18-ЗО «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области государственным полномочием по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об отдельных административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Ульяновской области об административных правонарушениях администраций района и сельских поселений не принимались достаточные меры по понуждению собственников земельных участков по очистке территории от сухой травы, остатков растительности, мусора, что послужило внесение в их адрес представлений.
В результате прокурорского вмешательства организована работа по скашиванию и уборке территории населенных пунктов, уборке придомовых территорий, территорий пустующих домов.
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