По постановлению прокурора Старокулаткинского района привлечена к административной ответственности жительница Старокулаткинского района за размещение оскорбительных сообщений в мессенджере «WhatsApp»

 
По результатам рассмотрения возбужденного прокурором Старокулаткинского района дела об административном правонарушении по ч.2 ст. ст. 5.61 КоАП РФ (оскорбление - оскорбление - есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме и иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности форме, совершенное публично с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть «Интернет»), 56 летняя жительница Старокулаткинского района подвергнута административной ответственности в виде штрафа в размере 5 тыс. рублей.
Она признана виновной в том, что в сентябре 2023 года разместила в сообществе (группе) «Подслушано СТК» мессенджера «WhatsApp» голосовое сообщение, адресованное другому лицу, которое оскорбило данное лицо, унизило честь и достоинство, противоречило нормам морали и нравственности.
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