Прокуратура Старокулаткинского района доказала виновность жителя р.п. Старая Кулатка в совершении преступления в сфере семьи и несоершеннолетних
[bookmark: _GoBack]Заместитель прокурора района Берников Ю.А. поддержал государственное обвинение в судебном процессе по уголовному делу в отношении жителя района. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 171 УК РФ (осуществление предпринимательской деятельности без лицензии в случаях, когда такая лицензия обязательна, если это деяние сопряжено с извлечением дохода в крупном размере).
Установлено, что 46-летний житель района, являясь родителем, неоднократно совершавшал неуплату алиментов. Будучи подвергнутым к административной ответственности  по ч.1 ст.5.35.1 КоАП РФ в период времени с 14.12.2022 до 24.04.2023, являясь трудоспособным, длительное время не выплачивал алименты на содержание несовершеннолетней дочери.

Суд согласился с позицией прокурора района и приговорил подсудимого к уголовному наказанию в виде исправительных работ на срок 9 месяцев, с удержанием 15% в доход государства.




