Прокуратура Старокулаткинского района доказала виновность жителя р.п. Старая Кулатка Старокулаткинского района в совершении преступления в сфере безопасности дорожного движения
Заместитель прокурора района Берников Ю.А. поддержал государственное обвинение в судебном процессе по уголовному делу в отношении жителя района. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения) и ст.319 УК РФ (публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей).
Установлено, что 53-летний житель района, находясь в состоянии опьянения и являясь лицом, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения, вновь 06.05.2023 управлял автомобилем ВАЗ 11113, в р.п. Старая Кулатка.
В более того, в момент пресечения его незаконных действия сотрудниками полиции выразился в отношении них грубой нецензурной бранью.

[bookmark: _GoBack]Суд согласился с позицией прокурора района и приговорил подсудимого к уголовному наказанию в виде принудительных работ на срок 7 месяцев и 5 дней, с удержанием из заработной платы 10% в доход государства ежемесячно, с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами на срок 3 года.




