Прокуратура Старокулаткинского района доказала виновность жителя с. Новая Кулатка в совершении преступления в сфере экологии
Прокурора района Борминцев Я.С. поддержал государственное обвинение в судебном процессе по уголовному делу в отношении жителя с. Новая Кулатка Старокулаткинского района Ульяновской области. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «б,в» ч.1 ст.256 УК РФ (незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов с применением других запрещенных орудий и способов массового истребления водных биологических ресурсов в местах нереста.
Установлено, что 58-летний житель района области на участке водоема общего пользования на расстоянии 1 километра 500 метров от с. Усть Кулатка Старокулаткинского района Ульяновской области находясь в месте нереста произвел выметывание в акваторию участка вдоль берега водоема рыболовной сети.
Указанная сеть с учетом характеристик позволяет вылавливать большое число неполовозрелых особей водных животных, причинять им при соприкосновении с сетью существенного вреда, а также повлечь их массовую гибель.
В результате преступных действий Российской Федерации был нанесен экологический вред на сумму 11 тыс. рублей.
Суд согласился с позицией прокурора района и приговорил подсудимого к уголовному наказанию в виде штрафа в размере 10 тыс. рублей.
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