Неуплата родителем без уважительных причин в нарушении решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, привело на скамью подсудимых
Прокуратурой Старокулаткинского района Ульяновской области утверждено обвинительный акт по уголовному делу в отношении жителяс. Новые ЗимницыСтарокулаткинского района, занеуплату родителем без уважительных причин в нарушении решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей. 
Как установлено, что гражданинГазинур Х., основании судебного приказа, выданного Мировым судьей судебного участка Новомалыклинского района Ульяновской области, обязан выплачивать алименты в пользу Арсентьевой (Калмыковой) Елены Ивановны на содержание несовершеннолетнего сына Хаметова Алексея Газинуровича, 26.03.2010 года рождения, ежемесячно в размере 1/4 части всех видов заработка и иного дохода, начиная с 10.01.2013 по день совершеннолетия ребенка. Однако в период с 14.08.2021 по 18.03.2022 года он указанные платежи не платил, в том числе будучи ранее привлеченным к административной ответственности по ст. 5.35.1 ч.1 КоАП РФ. 
В связи с доказанными обстоятельствамиГазинуру Х.предъявлено обвинение по ст.157 ч.1УК РФ (неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, если это деяние совершено неоднократно), предусматривающей наказание в виде лишением свободы на срок до одного года. 
После утверждения обвинительного акта прокуратурой Старокулаткинского района Ульяновской области данное уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу. 
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