Прокуратура Старокулаткинского района выявила факты нарушения депутатом представительного органа местного самоуправления антикоррупционного законодательства
  
Прокуратура Старокулаткинского района Ульяновской области в ходе проверок исполнения представительными органами местного самоуправления антикоррупционного законодательства выявила грубые нарушения. 
Так, согласно закону, депутаты представительного органа муниципального образования вне зависимости от того, осуществляют ли они свои полномочия на постоянной или непостоянной основе, обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также - аналогичные данные в отношении своих супругов и несовершеннолетних детей. 
Вместе с тем прокуратурой установлено, что4 депутатамиСовета депутатов муниципального образования «Старокулаткинский район» не отражены сведения о собственности земельных участках, об арендованных земельных участках, о транспортных средствах супруга, и счетах в банках. 
Такие факты свидетельствуют о грубом игнорировании указанным лицом требований законодательства о противодействии коррупции. 
В связи с изложенным Прокурор Старокулаткинского района Ульяновской области внес Совету депутатов муниципального образования представление об устранении выявленных проверками нарушений, в том числе путем досрочного прекращения полномочий указанного депутата. 
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