ПРОКУРАТУРА СТАРОКУЛАТКИНСКОГО РАЙОНА РАЗЪЯСНЯЕТ


 
Примечанием к ст. 291 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена возможность освобождения лица от уголовной ответственности за дачу взятки если указанное лицо:
- активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления и либо в отношении его имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица;
- после совершения преступления добровольно сообщило в орган, имеющий право возбудить уголовное дело, о даче взятки.
Под активным способствованием раскрытию и расследованию преступления понимается совершение действий, направленных на изобличение причастных к совершенному преступлению лиц, обнаружение имущества, являющегося предметом взятки.
Сообщение (письменное или устное) о преступлении должно признаваться добровольным независимо от мотивов, которыми руководствовался заявитель.
Однако добровольным не является заявление о преступлении, сделанное лицом в связи с его задержанием по подозрению в совершении этого преступления.
При отсутствии одного из двух вышеуказанных обязательных условий лицо не может быть освобождено от уголовной ответственности.
Само по себе освобождение от уголовной ответственности указанного лица не означает отсутствие в его действиях состава преступления, в связи с чем такое лицо не может признаваться потерпевшим и претендовать на возвращение ценностей, переданных в качестве предмета взятки.
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