ПРОКУРАТУРА СТАРОКУЛАТКИНСКОГО РАЙОНА РАЗЪЯСНЯЕТ


Заведомо ложное сообщение об акте терроризма – это уголовно-наказуемое деяние террористической направленности, ответственность за которое предусмотрена ст. 207 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Подобное сообщение влечет дезорганизацию деятельности органов власти и социальной инфраструктуры, отвлечение сил охраны правопорядка на проверку ложных сообщений и, как следствие, причинение материального ущерба. Под объектами социальной инфраструктуры понимаются организации систем здравоохранения, образования, дошкольного воспитания, предприятия и организации, связанные с отдыхом и досугом, сферы услуг, пассажирского транспорта, спортивно-оздоровительные учреждения, система учреждений, оказывающих услуги правового и финансово-кредитного характера, а также иные объекты социальной инфраструктуры.
При этом не имеет значения в какой форме, а также каким способом направлено сообщение адресату.
Преступление признается оконченным с момента получения сообщения адресатом, которым не обязательно являются правоохранительные органы. Оно может быть передано в учреждение или организацию, на чью работу стремится повлиять виновный.
Санкция ст. 207 Уголовного кодекса Российской Федерации в качестве максимального наказания предусматривает лишение свободы на срок до 10 лет.
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