Дополнена категория, освобождаемая от уплаты государственной пошлины за совершение нотариальных действий
[bookmark: _GoBack]Статьей 333.38 части второй Налогового кодекса Российской Федерации предусмотрены льготы при обращении за совершением нотариальных действий.
Указанная статья дополнена новой категорией, которая освобождается от уплаты государственной пошлины за совершение нотариальных действий. Так, физические лица освобождаются от уплаты государственной пошлины за совершение нотариальных действий, касающихся удостоверения доверенности на представление интересов в судах, государственных и муниципальных органах, организациях при оказании им бесплатной юридической помощи в соответствии с Федеральным законом «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и законами субъектов Российской Федерации.
Нотариусы будут бесплатно удостоверять доверенности на предоставление государственными юридическими бюро и адвокатами, являющиеся участниками государственной системы бесплатной юридической помощи интересов некоторых категорий граждан в судах, органах и организациях. Речь идет о случаях, предусмотренных ч. 3 ст. 20 Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и законами субъектов РФ.
К примеру, если они являются истцами и ответчиками при рассмотрении судами дел о расторжении, признании недействительными сделок с недвижимым имуществом, о госрегистрации (отказе в госрегистрации) прав на недвижимое имущество в случае, если квартира, жилой дом или их части являются единственным жилым помещением гражданина и его семьи; истцами о взыскании алиментов, о возмещении вреда, причиненного смертью кормильца, об установлении усыновления, опеки и попечительства в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, о заключении договора об осуществлении опеки и попечительства над такими детьми, а также о защите наследственных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и др.
Для удостоверения таких доверенностей граждане, имеющие право на получение бесплатной юридической помощи в указанных случаях, предоставляют нотариусам соглашения, заключенные государственными юридическими бюро либо адвокатами.

