Дайджесты ответов на обращения граждан:
... в соответствии с Планом социально-экономического развития муниципального образования «Старокулаткинский район»  газификация сел «Терешанского сельского поселения» планируется на 2015-2017 годы...
· Вся информация о реализации программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» размещена на официальном сайте администрации муниципального образования в разделе «Национальные проекты». По мере утверждения и поступления бюджетных ассигнований с бюджетов всех уровней, руководствуясь действующей опубликованной очередностью, планируется улучшение жилищных условий граждан.
· Специалистами УМЗ и СР Ульяновской области по Старокулаткинскому району собран и направлен пакет документов с Вашим заявлением для рассмотрения на районной общественной комиссии по оказанию материальной помощи.
· Пакет документов необходимо предоставить в «Управление по развитию сельских территорий» - ул. Пионерская, д.30 - здание администрации, 2-ой этаж, каб. №212.
· В соответствии с Протоколом заседания коллегии по оказанию материальной помощи населению муниципального образования «Старокулаткинский район» Вам оказана материальная помощь в размере ... тыс.руб.
· Для оформления льгот, утвержденных Федеральным законом «О ветеранах» Вам необходимо обратиться в Пенсионный фонд по месту Вашей регистрации...

