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Введение.
      Отличительная особенность Стандарта — в том, что он задуман как 
«обнов​ляемый» и «пополняемый»: содержащиеся в нем требования будут периоди​чески корректироваться с учетом результатов их применения. 

      Указанные в Стандарте требования являются при надлежащей реализации минимально достаточными и будут способствовать улучшению инвестици​онного климата в муниципальном образовании.

      Настоящий Стандарт описывает нормативные и иные документы и органи​зационные решения, которые должны быть приняты в субъекте Российской Федерации, и дает рекомендации к их содержанию.

БЛОК 1. Стратегия муниципального образования «Старокулаткинский район» в области обеспечения благоприятного делового климата.
1.1.Утверждение Главой муниципального образования «Старокулаткинский район»  и Главой администрации муниципального образования «Старокулаткинский район» стратегического плана развития инвестиционной и предпринимательской деятельности на 2013-2015 годы

      В муниципальном образовании «Старокулаткинский район» должен быть разработан, утвержден и принят к исполнению «Стратегический план развития инвестиционной и предпринимательской деятельности на 2013-2015 годы» (Стратегический план).
      Стратегический план не должен вступать в противоречие с региональной Программой улучшения инвестиционного климата, его мероприятия должны отвечать целям и задачам данной Программы.

      План должен строиться по принципу «цель – задачи - инструменты», а не представлять собой перечисление мероприятий в рамках текущей деятельности.

      Для каждого тематического блока мероприятий должны быть установлены целевые показатели.

      План должен быть обсуждён с представителями предпринимательского сообщества и согласован с Министерством стратегического развития и инноваций Ульяновской области.

      После утверждения План публикуется на сайте муниципального образования «Старокулаткинский район».

План подлежит ежегодной корректировке. 

1.2.Обновление плана инвестиционной, предпринимательской и социальной инфраструктуры

      Ежемесячное обновление данных Инвестиционной карты Ульяновской области http://ulyanovsk.orbismap.com/ .
      Совместно с ОАО «Корпорация развития Ульяновской области» и департаментом развития реального сектора экономики Министерства стратегического развития и инноваций Ульяновской области необходимо определить перечень информации, которая должна быть представлена для пополнения Инвестиционной карты, назначены ответственные от муниципальных образований за сбор информации и график работ по сбору и передаче информации в ОАО «Корпорация развития Ульяновской области» или департамент развития реального сектора экономики.

      Этап 1 – заполнение «белых пятен» на Инвестиционной карте (не позднее 01.06.2013).

      Этап 2 – выполнение работ по сбору и передаче информации для помещения на карту на постоянной основе.
1.3.Ежегодное инвестиционное послание Главы администрации муниципального образования «Старокулаткинский район» 

      Инвестиционное послание Главы администрации муниципального образования «Старокулаткинский район» базируется на принципах, декларируемых в Инвестиционном послании Губернатора Ульяновской области. 
      В послании должны отражаться результаты реализации стратегического плана развития, определяются основные направления и приоритеты инвестици​онной политики, и сообщается о ключевых мерах, которые необходимо реализовать в следующем году в целях привле​чения инвестиций и улучшения условий ведения бизнеса в муниципальном образовании «Старокулаткинский район».

      Инвестиционное послание озвучивается на дискуссионном мероприятии (заседание коллегиального органа, совещание, круглый стол и пр.) с обязательным участием представителей предпринимательского сообщества.

      В Инвестиционном послании должны быть отражены следующие аспекты:

- формирование условий для благоприятного делового климата (разработка и использование мер государственной поддержки инвестора и предпринимателя), снижение административных барьеров;

- привлечение инвестиций;

- продвижение МО (формирование позитивного имиджа, повышение степени узнаваемости);

- приоритетные задачи на следующий год.

      Инвестиционное послание в обязательном порядке подлежит публикации в открытых источниках (на сайте администрации муниципального образования, в печатных 
БЛОК 2. Создание условий для осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории муниципального образования «Старокулаткинский район» Ульяновской области

2.1.Наличие коллегиального органа, на заседаниях которого осуществляется обсуждение вопросов инвестиционной и предпринимательской деятельности на территории муниципального образования «Старокулаткинский район»

      Нормативным правовым актом должен быть утверждён состав и положение о коллегиальном органе, в функционал которого должно быть включено кроме прочего:

 - выработка предложений по снижению административных барьеров при осуществлении предпринимательской деятельности на территории муниципального образования «Старокулаткинский район»;

- рассмотрение результатов реализации инвестиционных проектов.

2.2.Наличие доступной инвестиционной и предпринимательской инфраструктуры

      На территории муниципального образования «Старокулаткинский район» должен существовать как минимум один из следующих объектов:

- индустриальный парк, в том числе промзона;

- технопарк;

- бизнес-инкубатор;

- группа производств, объединённых по кластерному принципу.
2.3.Наличие системы работы с институтами развития

      Формирование, подписание и ежегодная актуализация совместных планов работы с институтами развития Ульяновской области и (в обязательном порядке) с Центром развития предпринимательства Старокулаткинского района.

2.4.Наличие регламента сопровождения проектов

      На  муниципальном уровне должен быть разработан и утверждён регламент сопровождения инвестиционных проектов в режиме одного окна.

      Понятия и принципы муниципального регламента не должны расходиться с понятиями регламента сопровождения проектов на территории Ульяновской области, утверждённого Губернатором Ульяновской области (73-Г-01/9778вн от 28.09.2012).
2.5.Наличие на официальном сайте администрации муниципального образования «Старокулаткинский район»  раздела об инвестиционной и предпринимательской деятельности

      Раздел должен содержать следующую информацию:

- Стратегический план развития инвестиционной и предпринимательской деятельности;

- контактные данные руководителей и сотрудников администрации муниципального образования, чья деятельность направлена на формирование благоприятного делового климата (к ним относятся не только специалисты экономического блока);

- меры поддержки инвесторов и предпринимателей, действующие на территории Ульяновской области и муниципального образования;

- соответствующую нормативную правовую базу;

- регламенты сопровождения проектов в режиме одного окна муниципального и регионального уровня;

- информацию об инвестиционной привлекательности муниципального образования и Ульяновской области.

      Также в разделе об инвестиционной деятельности должны быть постоянно актуализируемая новостная лента, ссылки на сайт Министерства стратегического развития и инноваций Ульяновской области, сайты институтов развития Ульяновской области, Интерактивную инвестиционную карту Ульяновской области.

Блок III. «Гарантии инвесторам и предпринимателям»
3.1.Наличие системы обучения специалистов, ответственных за развитие инвестиционной и предпринимательской деятельности, системы оценки их деятельности и деятельности руководителей органов местного самоуправления, в сфере реализации инвестиционной политики и развития предпринимательства
      Необходимо принятие муниципального нормативного правового акта, устанавливающего KPI, или КПЭ (ключевые показатели эффективности) деятельности муниципальных служащих, чья деятельность направлена на формирование благоприятного делового климата (к ним относятся не только специалисты экономического блока).

      Муниципальные КПЭ не должен противоречить КПЭ, установленных для государственных служащих Ульяновской области.

      Кроме этого, должен быть сформирован годовой план профессиональной подготовки и/или переподготовки специалистов, обеспечивающих деятельность по улучшению делового климата.
3.2.Наличие каналов прямой связи для инвесторов и предпринимателей

      Необходима организация каналов прямой связи предпринимателей с руководством муниципального образования «Старокулаткинский район»  и ключевыми исполнителями из числа муниципальных служащих.

      К каналам прямой связи относятся:

- прямые телефонные номера, в том числе номера мобильных телефонов;

- «обратная связь» через сайт муниципального образования;

- блоги руководителей в социальных сетях в Интернете;

- ежедневные приёмные часы для предпринимателей.
Заключение.

      Само по себе внедрение Стандарта, то есть формальное выполнение его требований не гарантирует притока инвестиций в регион, но способствует формированию понятной предпринимательской среды и улучшению инве​стиционного климата в муниципальном образовании «Старокулаткинский район».
      Апробация и внедрение Стандарта деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Старокулаткинский район» осуществляется на основании утвержденной Дорожной карты внедрения Стандарта (далее — Дорожная карта), которая разрабатывается органами местного самоуправления муниципального образования «Старокулаткинский район».  Дорожная карта пред​ставляет собой пошаговый формализованный план, определяющий конкрет​ные мероприятия по реализации требований Стандарта и сроки их выполне​ния, а также ответственных из числа сотрудников органов местного самоуправления муниципального образования «Старокулаткинский район».


