Пояснительная записка

к проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Старокулаткинское городское поселение»
 «Об утверждении Порядка проведения осмотра зданий, сооружений на предмет их технического состояния и надлежащего технического обслуживания в соответствии с требованиями технических регламентов, предъявляемых к конструктивным и другим характеристикам надежности и безопасности указанных объектов, требованиями проектной документации, выдачи рекомендаций о мерах по устранению выявленных нарушений в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, расположенных на территории муниципального образования «Старокулаткинское городское поселение» Старокулаткинского района Ульяновской области»
       Согласно  статьи 8  Градостроительного кодекса Российской Федерации 
к полномочиям  органов местного самоуправления поселений в области градостроительной деятельности относятся и проведение осмотра зданий, сооружений на предмет их технического состояния и надлежащего технического обслуживания в соответствии с требованиями технических регламентов, предъявляемыми к конструктивным и другим характеристикам надежности и безопасности  указанных объектов, требованиями проектной документации, выдача рекомендаций о мерах по устранению выявленных нарушений в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации.

        В случае поступления в орган местного самоуправления поселения заявлений от  физических или юридических лиц о нарушении требований законодательства Российской Федерации к эксплуатации зданий, сооружений, о возникновении аварийных ситуаций  в зданиях, сооружениях или возникновении угрозы разрушения зданий,  сооружений органы местного самоуправления проводят осмотр зданий, сооружений в целях оценки их технического состояния и надлежащего технического обслуживания в соответствии с требованиями
 технических регламентов.                                                                                       
       Органам местного самоуправления поселений рекомендовано руководствоваться настоящей статьей Градостроительного кодекса при разработке и утверждении Порядка проведения осмотра зданий, сооружений в целях оценки их технического состояния и надлежащего технического обслуживания.

       Порядок проведения данного осмотра устанавливается представительным органом поселения.

       Принятие Советом депутатов настоящего решения будет соответствовать требованиям действующего законодательства.

       Принятие решения не требует дополнительных расходов из средств бюджета.
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