
УВЕДОМЛЕНИЕ
о начале обсуждения проекта акта
Настоящим администрация муниципального образования «Старокулаткинский район» извещает о начале публичного обсуждения проекта нормативного правового акта и сборе предложений заинтересованных лиц.

Предложения принимаются по адресу: 433940, Ульяновская область, р.п. Старая Кулатка, ул. Пионерская, д.30, Администрация муниципального образования «Старокулаткинский район»,  а также по адресу электронной почты stkularhitekt@mail.ru.
Сроки приёма предложений: с 15.04.2022 по 29.04.2022.
Место размещения уведомления о подготовке проекта акта в сети Интернет (полный электронный адрес): http://stkulatka.ulregion.ru.

Контактное лицо от разработчика акта: начальник – главный архитектор отдела архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования "Старокулаткинский район" Ахтямова Гульфия Кямилевна, тел. (884249) 2-24-60.
1. Вид нормативного правового акта:

Постановление администрации муниципального образования «Старокулаткинский район»
2. Наименование нормативного правового акта:

«Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами) при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства»
3. Обоснование проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:

Установление порядка и повышение качества предоставления муниципальной услуги, повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления
4. Цели регулирования и характеристика соответствующих общественных отношений:

Выдача разрешения на строительство при осуществлении строительства или реконструкции объектов капитального строительства
5. Описание предлагаемого регулирования с указанием круга лиц, на которых будет распространено их действие, и сравнительной оценкой положительных и отрицательных последствий и рисков решения проблемы указанными способами:

Утверждается административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами) при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства». Муниципальная услуга предоставляется правообладателям земельных участков – юридическим лицам (за исключением государственных органов и их территориальных органов, органов государственных внебюджетных фондов и их территориальных органов, органов местного самоуправления), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам.
6. Планируемый срок вступления в силу проекта акта или взаимосвязанных по цели регулирования проектов актов, предусматривающих установление предлагаемого регулирования:

с момента его официального обнародования
7. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:

переходный период не требуется
8. Иная информация по решению разработчика, относящаяся к сведениям о подготовке проекта нормативного правового акта:

отсутствует
К уведомлению прилагаются:
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