
УВЕДОМЛЕНИЕ
о начале обсуждения проекта акта
Настоящим администрация муниципального образования «Старокулаткинский район» извещает о начале публичного обсуждения проекта нормативного правового акта и сборе предложений заинтересованных лиц.

Предложения принимаются по адресу: 433940, Ульяновская область, р.п. Старая Кулатка, ул. Пионерская, д.30, Администрация муниципального образования «Старокулаткинский район»,  а также по адресу электронной почты gochskul@mail.ru.
Сроки приёма предложений: с 07.07.2023 по 21.07.2023.
Место размещения уведомления о подготовке проекта акта в сети Интернет (полный электронный адрес): http://kulatka.gosuslugi.ru.
Контактное лицо от разработчика акта: начальник отдела по делам ГО ЧС и взаимодействию с правоохранительными органами администрации муниципального образования "Старокулаткинский район" Аббясов Рафаэль Рустямович, тел. (884249) 2-12-63.
1. Вид нормативного правового акта:

Постановление администрации муниципального образования «Старокулаткинский район»
2. Наименование нормативного правового акта:

«Об утверждении Порядка выдачи разрешения на выполнение полётов беспилотных воздушных судов над населёнными пунктами на территории муниципального образования «Старокулаткинский район» Ульяновской области»
3. Обоснование проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:

Утверждение Порядка установления перечня, состава, последовательности и сроков выдачи разрешения на выполнение полётов беспилотных воздушных судов над населёнными пунктами муниципального образования «Старокулаткинский район» Ульяновской области
4. Цели регулирования и характеристика соответствующих общественных отношений:

Выдача разрешения или уведомления об отказе в выдаче разрешения на выполнение полётов беспилотных воздушных судов над населёнными пунктами на территории муниципального образования «Старокулаткинский район» Ульяновской области»
5. Описание предлагаемого регулирования с указанием круга лиц, на которых будет распространено их действие, и сравнительной оценкой положительных и отрицательных последствий и рисков решения проблемы указанными способами:

Порядок выдачи разрешения на выполнение полётов беспилотных воздушных судов над населёнными пунктами на территории муниципального образования «Старокулаткинский район» Ульяновской области. Заявителем может выступать пользователь воздушного пространства (гражданин Российской Федерации, в том числе индивидуальный предприниматель или юридическое лицо, наделённые в установленном порядке правом на осуществление деятельности по использованию воздушного пространства) 
6. Планируемый срок вступления в силу проекта акта или взаимосвязанных по цели регулирования проектов актов, предусматривающих установление предлагаемого регулирования:

с момента его официального обнародования
7. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:

переходный период не требуется
8. Иная информация по решению разработчика, относящаяся к сведениям о подготовке проекта нормативного правового акта:

отсутствует
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