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ПРОТОКОЛ № 1
заседания Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Старокулаткинский район»

21.03.2025                                                                                                15.00-16.00

Место проведения: Администрация МО «Старокулаткинский район», малый зал ,3 этаж.
На заседании присутствовали: 

1. Кадерова Альфия Равилевна; 

2. Азизов Гаяз Сафиевич; 

3. Богданова Гульнара Амирхановна; 

4. Хасанова Зульфия Равиловна;   

5. Арифуллин Рустям Исмаилович; 

6. Юсупов Джиганша Исмаилович; 

7. Абдуллина Гульназ Ниловна
8. Тимербулатов Рустям Мавлетович
9. Улюкаева Наиля Хамзевна
Приглашённые:  

 Усманова Г.Р. – ответственная за организацию деятельности по вопросам профилактики коррупции в  муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении  «Старокулаткинская средняя школа №1»
 Амеркаева Г.Э. - ответственная за организацию деятельности по вопросам профилактики коррупции в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении  «Старокулаткинская средняя школа №2 имени Героя Российской Федерации Р.М.Хабибуллина»


Хасянов И.Ш. – директор МУ «Транстехсервис»

ПОВЕСТКА ДНЯ: 

1. Отчет об исполнении программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Старокулаткинский район» на 2023-2025 годы», за 2024 год

Докладчик: Хасанова Зульфия Равиловна, руководитель аппарата администрации муниципального образования «Старокулаткинский  район»  
2. Анализ заключенных договоров подряда и найма в МУ Транстехсервис  за 2024 год.  Докладчик: Хасянов Иргиз Шикурович, директор МУ «Транстехсервис».

3. О работе по противодействию коррупции в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Старокулаткинская средняя школа №1».                                                                                                        Докладчик: Усманова Гульшат Ряхимжановна, ответственная  за организацию работы по профилактике коррупции.
4. О работе по противодействию коррупции в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении  «Старокулаткинская средняя школа №»2 
Докладчик: Амеркаева Г.Э. - ответственная за организацию деятельности по вопросам профилактики коррупции в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении  «Старокулаткинская средняя школа №2 имени Героя Российской Федерации Р.М.Хабибуллина»
СЛУШАЛИ: 

Кадерову А.Р.:  Вступительное слово. Обозначила повестку заседания. 

Довела до присутствующих понятие “коррупции”, законодательную основу государственной политики в противодействии коррупции. Отдельно остановилась на задачах антикоррупционной политики,  формах проявления, признаках коррупционных действий, причинах коррупции и об ответственности за коррупционные преступления. 

 1. Отчет об исполнении программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Старокулаткинский район» на 2023-2025 годы», за 2024 год

Хасанова З.Р. сообщила, что общий объем средств составляет  24 000 рублей, плановый объем финансирования в 2024  году  составляет  5 000,00 руб.

 Источником финансирования является бюджет муниципального образования «Старокулаткинский  район».          
    


На официальном сайте (stkulatka.ulregion.ru) размешено обращение  Администрации муниципального образования  «Старокулаткинский район»  к независимым экспертам в области антикоррупционной экспертизы для участия в антикоррупционном анализе проектов НПА  органов местного самоуправления  МО «Старокулаткинский район».                               
     Проекты нормативных правовых актов, нормативные правовые акты размешаются на сайте администрации  муниципального образования «Старокулаткинский район», направляются на электронные адреса юридических и физических лиц, аккредитованных Министерством юстиции Российской Федерации в качестве независимых экспертов на проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов.                                           

    За   2024 год были подготовлены 264  проекта  нормативно правовых актов администрации муниципального образования «Старокулаткинский район» и Совета депутатов, из них: сельские поселения 150, городское поселение 114,  в отношении  которых  проведена антикоррупционная  экспертиза, в 5  проектах были выявлены  коррупциогенные факторы, которые были устранены.

  Тексты экспертных заключений опубликованы на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (stkulatka.ulregion.ru) 

       Проведен анализ процедуры размещения заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд в соответствии с ФЗ от 05.04.2013 года №44-ФЗ

       За  2024 год на Официальном сайте Единой Информационной  Системы в сфере закупок (zakupki.gov.ru)  было размещено 50 извещений о проведении электронных аукционов  на сумму  81 296  961,00  руб., по итогам которых было  заключено 50 контрактов  на сумму 71 891 817,00 руб. Экономия составила 9 405 144,00 руб. Обжалуемых действий со стороны УФАС, судебных решений за нарушение законодательства при осуществлении закупок, не поступило. 


В Администрации организована деятельность  комиссия по повышению эффективности осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд района. За указанный период проведено 13 заседаний на которых рассмотрено 28 вопросов. Осуществляется контроль за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах муниципальных служащих в целях выявления возможного конфликта интересов. 

Фактов аффелированности лиц, возможных возникновению конфликта интересов за отчётный период не выявлено.



   В отчетный период  2024 года информаций, указывающих на наличие  коррупционных проявлений не поступило. 

    В 2024 году проведено 4 заседания, в которых  рассмотрены  16 вопросов. 

     Контрольными органами муниципального образования «Старокулаткинский район» проведено 5 контрольных мероприятий . 

На страницах районной газеты «Кумяк Кюч»,  электронных СМИ, в социальных сетях опубликовано 20 публикаций  антикоррупционной направленности, подготовленных при непосредственном участии органов местного самоуправления  МО «Старокулаткинский район». (за отчетный период в газете  опубликовано 2 статьи, на сайте 18 статей).

Со 2  по 9 декабря на территории района была проведена 14 Недели антикоррупционных инициатив». В рамках данной недели в организациях района в учреждениях образования и культуры проведены  мероприятия антикоррупционной направленности (заседания, семинары, выставки, классные часы и так далее.). Все проводимые мероприятия сопровождались размещением  в соцсетях  (районная газета «Кумяк кюч», соц. сети ОДНОКЛАССНИКИ, Вконтакте, официальный сайт Администрации, телеграмм канал) 

Ежемесячно проводится анализ обращений поступающих  в органы местного самоуправления муниципального образования «Старокулаткинский район», За  2024 год   в администрацию муниципального образования  «Старокулаткинский район» от жителей района поступило    186 обращений, все обращения зарегистрированы и на все обращения даны аргументированные ответы. В связи с проведением личных приемов Главы администрации муниципального образования «Старокулаткинский район» состоялись  131   личных приема, в котором приняло участие 152 человек.
 Проводится еженедельный мониторинг публикаций в печатных и электронных средствах массовой информации с целью выявления публикаций антикоррупционной направленности. За  2024  году публикаций коррупционной направленности не выявлено.

Кроме того, в Администрации муниципального образования «Старокулаткинский  район» Ульяновской области создана и действует по настоящее время комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования «Старокулаткинский район» Ульяновской области и урегулированию конфликта интересов. За отчётный период состоялось 5 заседаний комиссии. Но к сожалению не удалось в полном объёме принять меры по повышению эффективности контроля за соблюдением лицами, замещающими должности муниципальной службы, требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, в части предоставления муниципальными служащими  сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов и несовершеннолетних детей, при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за прошедший 2023 год. Так в ходе проведении проверки Прокуратурой района были выявлены нарушения  в отношении 2 муниципальных служащих  которые были привлечены к дисциплинарной ответственности (замечание)

 В комиссию поступило пять уведомлений от муниципальных служащих администрации об иной оплачиваемой работе, которым дали согласие.

Всего проведено в 2024 году четыре  семинаров и мероприятий. 

Анкетные данные обновляются ежегодно по необходимости.

Ситуаций по конфликту интересов не выявлено, заявлений не поступало.

Поступило   два  уведомления от работодателей о принятии на работу уволенных  с муниципальной службы. 

В апреле, сентябре 2024 году  сотрудниками Управления по реализации единой государственной политики в области противодействия коррупции, профилактике коррупционных и иных правонарушений администрации Губернатора Ульяновской области был осуществлен выезд в МО «Старокулаткинский район» с целью проведения мониторинга антикоррупционной деятельности, утверждённым Губернатором Ульяновской области. 

В результате выезда было установлено, что деятельность по профилактике коррупционных правонарушений в муниципальном образовании «Старокулаткинский   район»  в целом строится в соответствии с указами Президента Российской Федерации, федеральным и региональным законодательством в сфере противодействия коррупции, а также муниципальными нормативными правовыми актами. Существенных нарушений по работе антикоррупционной направленности  в районе не выявлено

РЕШИЛИ: 

Принять доклад  Хасановой З.Р.   к сведению. 

2. Анализ заключенных договоров подряда и найма в МУ Транстехсервис  за 2024 год.  
Хасянов И.Ш.  доложил, что всего за 2024 год  МУ «Транстехсервис» заключил 7 прямых договоров подряда на общую сумму 304100 рублей.  Заключено 31  прямых договоров на приобретение товаров, на общую сумму 1120143,8 рублей. При заключении договоров коммерческие предложения  рассмотрены  не были.
РЕШИЛИ: 

1.Принять доклад  Хасянова И.Ш. к сведению.

2. Рекомендовать директору МУ «Транстехсервис»  прямые договора найма и приобретения заключать по результатам рассмотрения коммерческих предложений.  

3. О работе по противодействию коррупции в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Старокулаткинская средняя школа №1».                                                                                                        
Усманова Г.Р. доложила, что в  период с 1.09. 2024 г. по 20 марта 2025 г.в школе были проведены следующие мероприятия антикоррупционной направленности:

1. Образование.

               В течение года проведены следующие мероприятия по антикоррупционному просвещению: в рамках учебного предмета «История» учащиеся 9 классов рассматривали антикоррупционные вопросы на уроках по темам «Политическое развитие страны в 1907- 1914 годах» и «Русско-японская война». Так при работе над вопросом о причинах неудач в ходе войны, причинах поражения России в ней выделена важнейшая – коррупция в высших эшелонах власти, среди руководства армии, офицеров. На уроках обществознания проводились беседы «Что такое коррупция?», учителя познакомили обучающихся со статьями УК РФ о наказании за коррупционную деятельность, нормами уголовной ответственности за неё. 

             В рамках уроков предмета «Литература» были изучены произведения, которые также связаны с проблемами коррупции. Одно из них – комедия Н.В.Гоголя «Ревизор». Через выборочный анализ текста дети пришли к выводу о растлевающей силе коррупции. Беда в том, что пороки, осмеянные классиком, продолжают, к сожалению, существовать и поныне, а значит, "Ревизор" нисколько не устарел и не утратил своей остроты. Гоголь демонстрирует, что обман и лицемерие никогда не останутся безнаказанными. А последствия могут быть катастрофическими не только для обманутых, но и для тех, кто обманывает. А в поэме «Мёртвые души» Гоголь показывает, что страсть наживы убивает в человеке все человеческое, растлевает его, омертвляет его душу.

В учебной деятельности темы, связанные с коррупцией включены в соответствующие программы по обществознанию. На уроках изучаются правовые документы и тексты законов, используются игровые технологии, моделирующие коррупционные ситуации. В 9,11-х классах в целях подготовки к ГИА в работе используются тесты и темы эссе, содержащие антикоррупционную направленность. Предлагаемые примерные вопросы и задания, творческие работы позволяют углубить и конкретизировать знания в данной области. Используются домашние задания с привлечениями дополнительной литературы и интернет - ресурсов для более глубокого усвоения данной темы. Антикоррупционное воспитание и просвещение реализуются и в процессе проведения школьных тематических мероприятий по Конституционному праву, по правам потребителей, в различных конкурсах (плакатов, презентаций) по антикоррупционной тематике.

Формы работы по данным темам на уроках применялись разнообразные: лекции, дискуссии, диспуты, викторины, игровые формы обучения.

Воспитание.

В системе воспитательной работы антикоррупционные вопросы включены в различные внеклассные мероприятия, классные часы, круглые столы, диспуты, ролевые игры, встречи, родительские собрания, экскурсии. В рамках  правового воспитания предусмотрена деятельность в области формирования правовой культуры, воспитание и уважение к закону, к правам и обязанностям граждан, а также профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. 
Проведены следующие мероприятия:

-  анкетирование среди учащихся 8-9 классов по вопросу «Отношение учащихся к проблеме коррупции»;

- классные часы в 5-9 классах по вопросам коррупции в России («Россия без коррупции», «Коррупция – от древности до наших дней», «Воровство- это преступление», классный час с просмотром видеофильма «Азбука денег. Карманные деньги»;

- конкурс  сочинений на  антикоррупционную тему «Что я знаю о коррупции»;

- конкурс плакатов и рисунков антикоррупционной направленности.


В целях формирования у учащихся антикоррупционного мировоззрения и воспитания негативного отношения к коррупции в МБОУ «Старокулаткинская средняя школа №1»ежегодно в декабре проводитсянеделя антикоррупционных инициатив, приуроченная к Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря).

В нашей школе активно ведется работа по антикоррупционному просвещению учащихся. Эта работа проводится как на уроках истории, обществознания, чтения, литературы, так и во время проведения внеклассных мероприятий и внеурочных занятий.

Проводятся классные часы, беседы, просмотр и обсуждение социальных видеороликов, информационный библиотечный час, организуется книжная выставка, выставка детских рисунков «Вместе против коррупции».Классные руководители проводят классные часы на тему «Детям о коррупции», в ходе которых учащиеся узнали и закрепили представления о правах и обязанностях детей, научились применять полученные правовые знания при ситуациях, где были обозначены противоправные действия.На классных часах обсуждались вопросы: что такое коррупция, последствия коррупции, негативные эффекты, которые оказывает коррупция на различные сферы жизни общества.

На классные часы приглашаются инспектор ПДН Усманова Ю.К., специалисты Радищевского районного суда.

Проведенные мероприятия способствовали формированию правовой грамотности и нравственной культуре учащихся.Борьба с коррупцией – долг каждого гражданина, который должен проявлять активную гражданскую позицию.
Активно ведется работа по антикоррупционному просвещению родителей. На родительских собраниях, заседаниях родительского комитета обсуждаются тема коррупции: «Актуальные вопросы интернет-безопасности детей и подростков». Родители проинформированы о «телефоне горячей линии» (информация размещена на официальном сайте школы), распространены буклеты для детей «Что нужно знать о коррупции», Памятка для родителей по антикоррупции. 

Также на сайте школы размешены документы школы по антикоррупционной деятельности. Ведется контроль за осуществлением приема в первый класс. В образовательной организации установлен «Ящик доверия», в котором все участники образовательных отношений могут оставлять свои пожелания, предложения, жалобы, в т.ч. по вопросам коррупции. В течение года не было зафиксировано ни одного обращения граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции в сфере деятельности школы. Работники школы за указанный период к ответственности (уголовной, административной, дисциплинарной) за совершение правонарушений не привлекались. Фактов коррупции в деятельности школы и сотрудников не выявлено.

Выводы: все мероприятия Плана противодействия коррупции выполнены в полном объеме. Фактов нарушения законодательства о противодействии коррупции сотрудниками МБОУ «Старокулаткинская средняя школа №1» не зафиксировано, жалоб в вышестоящие инстанции о нарушении антикоррупционных требований не поступало, конфликтов интересов не возникало.   

РЕШИЛИ: 

1.Принять доклад Усмановой Г.Р. к сведению. 

2.Рекомендовать Усмановой Г.Р., ответственной  за организацию деятельности по вопросам профилактики коррупции, обновить  раздел сайта школы по противодействию коррупции. 
2. О работе по противодействию коррупции в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении  «Старокулаткинская средняя школа №»2 
Амеркаева Г.Э.  доложила следующее. 

           В МБОУ «Старокулаткинская средняя школа №2 имени Героя Российской Федерации Р.М. Хабибуллина» антикоррупционные мероприятия проводятся со всеми участниками образовательных отношений: педагогами, родителями, обучающимися. Благодаря организационным мероприятиям  в 2024-2025 учебном году не зафиксировано ни одного заявления, обращения граждан о фактах коррупции в сфере деятельности школы. 

         На сайте школы создан специальный раздел «Антикоррупция», в котором представлена вся необходимая и рекомендуемая информация по данному направлению работы администрации школы. Информация на сайте регулярно обновляется и дополняется.  Введён в действие журнал регистрации обращений граждан о фактах коррупции в сфере деятельности школы. В коридоре школы  вывешен информационный стенд по антикоррупционной деятельности в образовательном учреждении, установлен ящик доверия.


Создана комиссия по антикоррупционной деятельности в МБОУ «Старокулаткинская средняя школа №2 имени Героя Российской Федерации Р.М. Хабибуллина», разработаны и утверждены локальные акты по противодействию коррупции в школе. Вся эта информация есть на сайте школы.


Работа с педагогическим коллективом заключалась в следующем: С педагогическим коллективом проводились беседы об антикоррупционной политике в школе. В этой связи проводятся заседания комиссии по противодействию коррупции. В сентябре 2024 года было проведено информационное совещание педагогического коллектива по вопросу «Коррупция и антикоррупционная политика школы», в ходе которого был проведён анализ исполнения плана мероприятий противодействия коррупции в школе за предыдущий период, коллектив был ознакомлен с планом мероприятий антикоррупционной направленности на новый учебный год. В феврале 2025 года состоялось второе заседание комиссии по теме «Анализ исполнения плана мероприятий противодействия коррупции в школе за I полугодие 2024-2025 уч. года. Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией», на котором было проведено обсуждение проблемы коррупции, знакомство с антикоррупционным законодательством, защита прав учащихся и их интересов. Каждый сотрудник школы  был ознакомлен с действующими локальными актами и с «Кодексом этики служебного поведения», которые размещены на школьном сайте в свободном доступе.

          В течение 2024-2025 уч. года инспектор  ПДН  Усманова Ю.К. провела  беседы с учащимися по вопросам пресечения коррупционных правонарушений. Психолог школы совместно с классными руководителями проводила профилактические беседы по теме: «Антикоррупционное и правовое воспитание подрастающего поколения».  

     Антикоррупционное воспитание и просвещение в школе осуществляется как с использованием традиционных форм обучения, т.е. включение элементов антикоррупционного образования в общеобразовательные программы, так и нетрадиционных, таких как поощрение разного рода молодежных инициатив в дополнительном образовании: конкурсы рисунков,  акции, круглые столы, диспуты и другие мероприятия.    На уроках обществознания и истории учителем школы проводится профилактическая работа, отрабатываются понятия и нравственные категории: соблюдение закона, честность и честь незапятнанная репутация,  формируются у учащихся представления о том, что такое коррупция, учащиеся знакомятся с причинами возникновения коррупции, узнают, какие меры принимаются правительством по борьбе с ней, как молодежь может помочь в борьбе с коррупцией. 

     Важной составляющей в формировании антикоррупционного мировоззрения обучающихся использование потенциала воспитательной работы в школе. Среди учащихся 5-9 классов бил проведен Конкурс рисунков «Мы против коррупции!».  По плану школы с  учащимися проводятся классные часы по темам:  "Я знаю свои права" (1-4 классы);  Легко ли всегда быть честным? (5-6 классы); Права и обязанности подростка (7 классы);  "Возможно, ли победить коррупцию? " (8-9 классы ); "Взятка – средство «легкого» решения вопроса или преступление?"  (10-11 классы) 

Задачи классных руководителей на классных часах  были следующие: дать общее представление о сущности коррупции, её формах, особенностях проявления в различных сферах жизни общества, причинах и социально опасных последствиях этого явления; сформировать навыки адекватного анализа и личностной оценки данного социального явления; формировать у учащихся нетерпимость к проявлениям коррупции; продемонстрировать возможности борьбы с коррупцией.

     В результате выше перечисленных мероприятий обучающиеся получили необходимый минимум знаний и правил поведения. 

В школе на следующий учебный год планируется  продолжить работу и систематически провести разъяснительную работу среди родительской общественности, работников школы, всех учащихся по антикоррупционной тематике. Вопросы антикоррупционной политики находятся на особом контроле у руководства школы.

РЕШИЛИ: 

 1.Принять доклад Амеркаевой  Г.Э. к сведению.

Председатель Межведомственной комиссии 

 по противодействию коррупции 

 в муниципальном образовании  

«Старокулаткинский район»                                                      А.Р.Кадерова


